

В гостях у Тёркина

В очередной раз мы, члены ВОИ, с удовольствием посетили клуб-мастерскую в деревне Большие Ашкаты. Мистический туристический маршрут от нашего посёлка Тоншаево до деревни Б.Ашкаты в Клуб-мастерскую Вячеслава Васильевича Тёркина. Большие Ашкаты – небольшой населённый пункт в Тоншаевском муниципальном округе на севере Нижегородской области.

Все наверняка знают, что марийцы (как и славяне до X века н.э.) и сейчас являются язычниками и поклоняются силам природы, обожествляя всё необъяснимое в окружающем их мире. Согласно марийской мифологии о сотворении мира сохранились древнейшие мотивы, об этом рассказали членам ВОИ Тоншаевского муниципального округа – участникам тур-маршрута работники музея.

Деревня почти вымерла, всего 40 человек осталось, но благодаря стараниям Вячеслава Васильевича Тёркина до сих пор считается центром марийской культуры Нижегородской области. Вячеслав Васильевич почти всю жизнь занимается резьбой по дереву, 15 лет мечтал заняться ткачеством и в какой-то момент решился! Хотя освоение было сложным, мастеров почти не осталось.

И вот мы снова в гостях у Вячеслава Васильевича Тёркина. Кто-то здесь уже был несколько раз, а некоторые – впервые. Для гостей была организована экскурсия в «Марийскую избу», этнографи-

ческий музей. Познакомились с обстановкой марийской избы и традиционными народными костюмами.

Мы смогли рассмотреть узоры на кафтанах и рубахах, на головных уборах. Посмотрели мастер-класс по ткачеству и приготовлению блинов, пельменей. Непосредственно за столом познакомились с традиционной марийской кухней. Здесь можно было попробовать пельмени, трёхслойные блины, тукмачи (цинка), ленивые блины (вьякшмелна), попить ароматного чая из настоящего самовара.

Ну и какое же застолье без песен? А потом, да и под весёлую гармошку ноги сами пустились в пляс. Желающие усаживались за старинный ткацкий стан поткать. И соткали по несколько сантиметров нарядного половичка. Под занавес гости поблагодарили хозяев. Было высказано и услышано очень много тёплых слов благодарности и пожеланий. Уезжали домой мы весёлые и довольные.

Валентина КРАЕВА,
председатель Тоншаевской РО ВОИ



«Ветер надежд»

Такое красивое и романтическое название носит Центр общения старшего поколения в селе Дивеево

В Нижегородской области это уже пятый (!) центр, который объединил людей «серебряного» возраста. Открытый больше года назад, он стал для многих не только местом общения, но настоящим окном в мир знаний!

В Центре есть всё необходимое для проведения досуга. Мебель, телевизор, спортивный инвентарь для поддержания здоровья и физической бодрости. Свежая пресса и тематические подборки для проведения регулярных заседаний книжного клуба. И, конечно, то, без чего в современном мире не обойтись, – компьютер с выходом в интернет.

Первым делом специалисты центра научили пожилых людей использовать интернет в практических целях. Оплачивать коммунальные платежи не выходя из дома, общаться с родственниками и друзьями, проживающими в другом городе, быть в курсе последних новостей... Можно сыграть в интересную игру или поделиться с подругами интересным рецептом! И это только малая часть того, что освоили



пожилые люди в сети интернет. Конечно, у многих давно есть уже и внуки, которые могут помочь освоить интернет. Но ведь старшее поколение привыкло самостоятельно решать свои проблемы...

А чтобы участники клуба могли планировать своё время, составляется план предстоящих мероприятий. К примеру, вместе со всей страной месяц май посвятили памяти героев Великой Отечественной войны. Организовывали просмотр лучших фильмов, основанных на реальных событиях. Провели мастер-класс по изготовлению

Георгиевской ленты, приуроченный ко Дню победы. Даже совершили виртуальное путешествие в города-герои. Ну и, конечно, посетили свой музей Великой Отечественной войны в Дивеево.

Активистам-ветеранам некогда скучать! Регулярно показывают они своё мастерство в настольных играх, таких как домино, шахматы. Не остаются пожилые люди в стороне от событий, происходящих на Украине. Обсуждают события, изготавливают окопные свечи, «сухой» душ, так необходимый в полевых условиях, плетут маскировочные сети.

Многое можно ещё рассказать о том, как живут и трудятся люди, объединённые не только возрастом и местом проживания. Главное, что нашли в клубе люди старшего возраста, – доброжелательную и тёплую атмосферу. И, как бы банально это не прозвучало, ощущение нужности и радости от совершения полезных дел. Хочется пожелать всем пожилым, нашим дорогим людям найти такой же островок надежды, куда бы хотелось возвращаться снова и снова!

Любовь ЗАРЕЧНЕВА



«Музыка поколений – музыка Побед!»

прозвучала для жителей Дзержинска и Володарского округа

На территории Дзержинска и Володарского муниципального округа с большим успехом прошла серия общедоступных концертов, приуроченных к празднованию годовщины Победы в Великой Отечественной войне и 140-летию со дня рождения Василия Ивановича Агапкина – полковника Советской армии, военного дирижёра, композитора и автора музыки легендарного марша «Прощание славянки».

Инициатором этого замечательного проекта выступила Детская музыкальная школа №3 им. Н.К. Гусельникова города Дзержинска.

Концертные площадки были переполнены благодарными зрителями. Креативные музыканты из города химиков разработали уникальную программу мероприятий с целью наделив фигуру военного дирижёра и композитора В.И. Агапкина объединяющим смыслом. Превратить её в связующее звено между сообществом военнослужащих, молодыми исполнителями и широким кругом слушателей.

Преподаватели, учащиеся и выпускники музыкальной школы выступали для жителей поселков Мулино, Новосмолин-

ский, Решетихи, Володарска и Дзержинска. Эти места нашей области хорошо известны тем, что здесь расположены многие важнейшие военные части Вооружённых сил России, множество жителей этих населённых пунктов являются кадровыми военнослужащими, а также добровольцами и гражданами, призванными в ряды участников СВО в рамках частичной мобилизации.

Для этой очень патриотичной аудитории, для членов семей военнослужащих были исполнены сочинения советских, российских и зарубежных авторов, песни из кинофильмов, популярны на темы военных песен, любимые «победные» композиции, которые зал пел вместе с артистами. Своим творчеством юные музыканты и опытные исполнители решили поддержать военнослужащих и семьи участников СВО, создали атмосферу теплоты и общей причастности к празднику Великой Победы. Надо сказать, что серия из пяти концертов состоялась благодаря поддержке Министерства культуры Российской Федерации и собрала в общей сложности более 2500 зрителей.

Ирина КАБАЛЬНИКОВА,
зам.директора
музыкальной школы №3,
г. Дзержинск